

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 11 СЕНТЯБРЯ 2014 ЧЕТВЕРГ № 206 (6478)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Буровая в бушующем море

В поисках новых залежей углеводородов Россия продвигается все дальше на север

Страница 14

Комната страха

Почему курганский бизнес не спешит вкладываться в индустрию развлечений

Страница 15



Бюджетный пляж

Доходы уральского турбизнеса упали на треть

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО Югры утвердило проект соглашения с Министерством природных ресурсов и экологии РФ о сотрудничестве в области геологии и недропользования. Основное место в документе занимает тема применения инноваций при добыче трудноизвлекаемых запасов нефти и увеличения нефтеотдачи на действующих месторождениях, разработка новых технологий.

МИНИСТЕРСТВО энергетики и ЖКХ Свердловской области, объединение работодателей «Союз предприятий жилищно-коммунального комплекса Свердловской области» и Уральский федеральный университет заключили соглашение о подготовке кадров для жилищно-коммунального комплекса региона.

ОТСТАВКИ

ГУБЕРНАТОР Свердловской области освободил от должности заместителя председателя правительства области Александра Петрова и заместителя министра АПК и продовольствия Татьяну Попову.

ЦИФРЫ

НА 9,1 МИЛЛИАРДА меньше годового прогноза может оказаться объем налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет Свердловской области в 2014 году. По подсчетам минфина, доходы региона составят 188,6 миллиарда рублей.

25,7 МИЛЛИОНА рублей поступило в бюджет Челябинской области за восемь месяцев 2014 года в виде налога, уплачиваемого в связи с применением предпринимателями патентной системы налогообложения. В основном приобретают патенты представители микробизнеса, оказывающие услуги по автоперевозке грузов и услуги репетиторов.

НА 24,9 ПРОЦЕНТА выросла погрузка в тюменском регионе Свердловской железной дороги в январе-августе 2014-го по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Нефти отправлено больше на треть, зерна — на 37,4 процента, леса — на 24,6, черных металлов — на 15,9 процента.

3,9 МИЛЛИАРДА рублей составил господдержка сельхозпредприятий Челябинской области в текущем году, из них 380 миллионов будет направлено на развитие животноводства, 712 миллионов рублей — на растениеводство. На развитие АПК из бюджета региона выделено дополнительно более 300 миллионов рублей.

В 3,9 МИЛЛИАРДА рублей обошлись завоз топлива в труднодоступные села и поселки Ямала. Дровами они уже обеспечены. Из 17,7 тысячи тонн каменного угля и 80 тысяч тонн нефтепродуктов доставлено потребителям свыше 80 процентов.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Кузнецов министр образования и науки Челябинской области

ИНКУБАТОР ДЛЯ ТЕХНАРЕЙ

—Инженерный корпус в России постарел, молодежь избегает производственной карьеры, и эту тенденцию необходимо ломать. Переход к инновационной экономике невозможен без людей, способных проектировать и управлять сложными технологическими процессами. В Челябинской области, в силу ее специфики как крупного промышленного центра, подготовке инженерных кадров уделяется особое внимание. Так, она стала одним из десяти субъектов РФ, где открыта федеральная стажировочная площадка по развитию техносферы.

Перспектива У отечественных предприятий появился шанс увеличить производство транспортных средств

Своя колея

Анна Колесник, Нижний Тагил

Одной из важнейших задач уральской промышленности должно стать импортозамещение, в том числе в сфере производства транспортных средств. Эта тема стала основной на завершившемся форуме — транспортном салоне «Магистраль».

—Сегодня отечественный рынок во многом зависит от иностранных товаров, технологий и услуг. Доля импорта в отдельных отраслях достигает 70–90 процентов. Российским предприятиям необходимо ослабить эту зависимость хотя бы до 50–60 процентов. Сейчас полпредство проводит мониторинг иностранных поставок в УрФО с тем, чтобы на основе этого анализа разработать окружную программу импортозамещения, — подчеркнул полномочный представитель президента РФ в Уральском федеральном округе Игорь Холманских.

В частности, одно из перспективных направлений импортозамещения — транспортное машиностроение. По словам полпреда, уральские предприятия производят современную технику, которая вполне может заменить иностранные аналоги. Поддержать отечественных производителей призван и запрет на госзакупку зарубежных машин, произведенных не в странах Таможенного союза, который введен правительством РФ с 14 июля текущего года. Под его действие попадают, в частности, бульдозеры, экскаваторы, вагоны, трамваи.

—Транспортное машиностроение для Среднего Урала — одна из ведущих отраслей. В этом секторе насчитывается 247 предприятий с численностью работников 34 тысячи человек, — отмечает губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. — Они производят порядка 3,5 процента транспорта и оборудования в стране и 56 процентов — на Урале. В частности, область лидирует по производству грузовых вагонов и магистральных электровозов — 39 и 42 процента соответственно. В последнее время производство транспортных средств демонстрирует высокие темпы роста основных экономических показателей. За семь месяцев 2014 года предприятиями отгружено продукции на сумму почти 46 миллиардов рублей, что на 103 процента превышает аналогичный показатель прошлого года.

При этом важно, что отрасль наращивает не только объемы, но и технологический уровень продукции. В этом году предприятия Среднего Урала планируют поста-



Анкет

Важно, что отрасль наращивает не только объемы, но и технологический уровень продукции

вить на отечественный рынок 80 современных трамваев, а также 65 инновационных легких самолетов. Кроме того, бизнес региона также планирует заняться выпуском коммунальной техники, в частности снегоборочных машин.

Сами уральские производители готовы откликнуться на призыв властей и заняться импортозамещением. К примеру, заменить уже покинувших российский рынок украинских конкурентов.

— Они осуществляли активную экспансию на отечествен-

ный рынок, ежегодно отвоевывая у российских производителей 3,5–4 миллиарда долларов. Причем, на мой взгляд, в не совсем честной конкурентной борьбе. В то время как в России очень серьезные требования к производству вагонов, что, естественно, сказывается на их себестоимости, наши украинские конкуренты поставляли продукцию низкого качества, при этом сильно демпинговали, — говорит гендиректор корпорации УВЗ Олег Сиенко.

Впрочем, уход конкурентов с рынка мог бы сыграть на руку отечественным производителям вагонов в непростых экономических условиях, если бы не одно существенное обстоятельство. Пока транспортные и логистические компании неохотно списывают старые вагоны, продлевая срок их эксплуатации. Поэтому сейчас вагоностроители пытаются пролоббировать на федеральном уровне ограничение продления срока службы подвижного состава.

На выставке «Магистраль» российские производители продемонстрировали зрителям новейшие образцы своей продукции в действии.

Однако, как отметил заместитель министра транспорта РФ Алексей Цыденов, в данном случае важно соблюсти баланс интересов производителей и покупателей. Затраты на обновление парка неизбежно будут заложены в стоимость перевозок, что в конечном счете приведет к удорожанию перевозок и доставляемой продукции. Тем более что с этого года продление срока эксплуатации вагонов и без того стало возможным только после их модернизации.

Эксперты также указывают на ряд системных проблем транспортного машиностроения, без решения которых будет сложно осуществить импортозамещение.

14

КОРОТКО

Бюджет станет популярным

В Свердловской области начался прием заявок на участие в конкурсе проектов «Бюджет для граждан», объявленный региональным минфином. Цель конкурса — найти и распространить самые доступные и грамотные практики оздоровления жителей с формированием и исполнением бюджета. Помимо предложений регионального масштаба принимаются идеи популяризации федерального бюджета — они будут направлены для участия в федеральном конкурсе. Участвовать можно в разных номинациях: бюджет для отдельных социальных групп (например студентов, пенсионеров, многодетных семей), фокус-взгляд на бюджет (в формате листовки, слогана или буклета), сервис «открытого бюджета» (разработка мобильного приложения, виджета) и т.д. Заявки принимаются до 15 октября, подробная информация о конкурсе — на официальном сайте минфина (www.minfin.midural.ru).

Тюмень собрала 1500 специалистов IT-сферы

В Тюмени открылся седьмой всероссийский форум «Электронное правительство — современный механизм управления регионом». В его работе принимают участие свыше 1500 специалистов со всей страны, а также гости из-за рубежа. Эксперты обсуждают проблемы отрасли на 13 дискуссионных площадках. Приоритетная тема — «Инновационное развитие информационных технологий здравоохранения». Югра, Тюменская область и Ямал занимают соответственно 2, 3 и 6 места среди регионов РФ по доле граждан, зарегистрированных на Едином портале госуслуг. В Ханты-Мансийском округе почти пятая часть жителей пользуется электронными сервисами.

Земельные паи вблизи Челябинска регистрируют реже

Оформление прав на земельные доли в Сосновском и Красноармейском районах Челябинской области затруднилось в связи с тем, что большинство паевых земель сельхозназначения вблизи областной столицы уже имеют владельцев. Так, в Сосновском районе с начала года оформлено всего 15 тысяч сделок против 23 тысяч за прошлый год. При этом уменьшилось количество приостановок и отказов в регистрации прав на доли. Как сообщила заместитель начальника отдела регистрации прав на земельные участки управления Росреестра по Челябинской области Елена Абдракшимова, главная причина отказов в госрегистрации — то, что сделки пытаются совершить с лицами, которые не имеют на это права.

На Урале подорожали мясо, масло и яблоки

Свердловское УФАС зафиксировало рост оптовых цен на ряд продуктов питания. За август от 0,8 до 3,1 процента подорожали свинина, стоимость мяса птицы для торговых сетей увеличилась на 1–6,4 процента (в список для мониторинга не входит окорочка). Сливочное масло прибавило 1,2 процента, а яблоки — 15,5. Как уточнила начальник отдела УФАС Екатерина Воробьева, это усредненные данные, поэтому говорить о массовом подорожании таких продуктов не приходится. В основном антимонопольщики реагируют на жалобы потребителей. Впрочем, в УФАС поступило даже заявление от торговой сети, которую поставщики уведомили о повышении стоимости сырья.

Страховщиков ждет суд

За семь месяцев этого года в Челябинское УФАС поступило 142 обращения граждан о навязывании страховщиками дополнительных услуг по добровольным видам страхования в связи с необходимостью оформления ими полиса ОСАГО. УФАС подозревает страховые компании в осуществлении согласованных действий, в результате возбудило дело в отношении 20 страховых компаний по признакам нарушения закона о защите конкуренции.

Православные выставки лишили благословения

Проводимые на территории Южного Урала православные выставки и ярмарки на три года лишены благословения, что фактически является прямым запретом на их проведение. Решение об этом принял епархиальный совет с согласия митрополита Челябинского и Златоустовского Николая. Как сообщили в пресс-службе епархии, основной причиной «вето» стало то, что на выставках, проходивших каждые полгода, допускались неопозитивные вольности: шла торговля лекарствами «от всех болезней», а иконы порой выдавались за чудотворные.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

На Южном Урале «заморозят» торговую наценку на продукты

<http://www.rg.ru/2014/09/10/reg-urfo/nacenk-na-prod.html>

ФИЛИАЛЫ ФБГУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 101. Телефон/факс (343) 371-24-84. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man721@mail.ru
ХАНТЫ-МАНСЙСК: ул. Комсомольская, 31, офис 209. Телефон (3467) 320-969. E-mail: bva62@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр. 60. Телефон/факс (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

Арина Мироненкова, «Российская газета»



Продолжение темы

